

La recaudación de los días semanales del Plato Unico y sin Postre en Palencia

Se advierte al público, que los próximos días diecisiete, dieciocho y diecinueve de los corrientes, tendrá lugar en esta capital la recaudación de los tres lunes y dos viernes que comprende la segunda quincena del mes de Enero, en la forma acostumbrada.

Los días del Plato Unico y sin Postre

Relación de vecinos multados por no retirar sus recibos

Relación de los vecinos de esta capital que han sido multados por el excelentísimo señor gobernador civil, por no retirar los recibos correspondientes de las mesas recaudatorias dentro del plazo en que está ordenado.

Marjano Durántez, Dolores Giménez, Demetrio Fernández, Demetrio Cabria, Anuncia Mateo, Adrián Sevilla, Francisco Bravo, Juan Cedo, Timoteo Torres, Atanasio Carrión, Gregorio Villacorta, Pablo Buzón, Julián Gordón, Julio Cordón, Martín Fernández, Elisa Martín, Justo Arias, Domingo Anejos, Aniceto Rubio, Eduardo Ortega, Petra Antolin, Andrés Sandaval, Viuda de Damián García, Matías García, Clementina Juan, Luisa Torres, Mario Tolin, María Maté, Aurora Martínez, Gregorio Villacorta, Germán Iglesias, Antonio Valencia, Francisco Ruvelta, Antonio Matilla, Bonifacio Andrés, Remigio Ortiz, Maximiano Pérez, Margarita Dollaque, Gonzalo García, Román González, Francisco Nestar, Andrés Erice, Felicidad Carranza, Teófilo López, José Asero, Vicente Trigueros, Anita González, Angel González, Dámaso Franco, Deogracias Pérez, Arturo Pedrejón, Mariano Movellán, Mariano Fernández, Aurelio Doncel, Florentino Picado, Ambrosio Tejedor, Eduardo Durántez, Maximina Andrés, Martín Domínguez, Benito Pérez, Pilar Morales, Claudio Saquillo, Genaro González, Epifanio Lorente, Hipólito Cuesta, Valentín Díez, Zacarías Mariano, Isidro Adán, Demetrio Andrés, Elías Martín, Amalia Urlón, Crispiniano Mena, Severiano Soria, Sabas Olmos, Marcelo Rojo, Adela Andrés, Miguel Puente, Ezequiel Cuende, Melchor Blanco, Félix Villagrán, Antonio Hájiz, Alfonso Ajeandro, Mariano García, Germán Mareu, Mariano Fernández, Silvano Gallego, Anika Mínguez, Salustiano Alonso, Benito Mena, Germán Marcos.

Teodoro Hernández, Miguel Atienza, Vicente Palenzuela, Faustina Palenzuela, Constanco Tapia, Escribano Gallego, Martín Domingo, Francisco López, Restituto Pies, Anita González, Lorenzo Zapateiro, Matilde González, Amalia Urbón, Eugenia Macho, Sixto Brixo, Viuda de Colmenares, Vicente Antón, Alfredo Martínez, Teófilo Hernández, Lucía Alonso, Constanco Rioja, Perfecto Montoya, Manuela Quijada, Balbina Malgarrá, Sergio Ortega, Teodoro García, Cristino Mena, Julián Alonso, Bernardino Vélez, Sebastián Zorrilla, Hipólito Pérez, Ubaldo Abad, Julio González, Restituto Martín, Francisco Martínez, Miguel Atienza, Heliodoro González, Melchor Blanco, Wenceslao Marcos, Hotel Iberia, Concepción Salso, Efrén González, Angel Vargas, Fermín Sanz, Antonio Cima, Luis Velázquez, Mariano Paloma, Francisco Nestar, Hotel Iberia, Clemente García, Gerardo Marcos, Edmundo Honoria, Adolfo Portela, María Cordero, Carmen Cortés, Arsenio Gimeno, Benita Pérez, Teodoros Dueñas, Arsenio Gimeno, Raimundo San José, Maximino Blanco, Ricardo Fernández, Felisa Sombrero, Dario Pérez, Escolástica Martín, Sergio Ayarza, Petra Antolin, Raimundo San José, Arsenio Gimeno, Francisco Martínez, Perfecto Montoya, Julio Redondo, Juan Aguado, Higinio Ramos, Josefa Alvarez, Aurelia Galindo y Feliciano García, Francisco Coloma.

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado", publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:
Orden disponiendo que la anulación de carteras o tarjetas militares de los oficiales y suboficiales provisionales y honorarios se ajuste a lo dispuesto en el apartado primero de la R. O. C. de 2 de agosto de 1912.
Orden relativa a la forma en que han de hacerse las propuestas de pensiones de Cruz, Placa y Gran Cruz de la Orden de San Hermenegildo.
Orden sobre juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, a las 25 y 63 falanges de la Bandera Móvil, por su actuación en la Sierra de Alcubierre.
Orden concediendo la Medalla militar al cabo moro, habilitado para sargento, Sid Abdel-la Ben Tieb, del grupo de Fuerzas Regulares de Alhucemas número 5.
Ordenes relacionadas con destitución de varios funcionarios.
El resto de las disposiciones se refieren a personal.
LA MUNICIPALIZACION DE SERVICIOS DE PRIMERA NECESIDAD
En el "Boletín Oficial del Estado", se publica una orden del Gobierno General, cuya parte dispositiva dice así:
Artículo primero. Las Corporaciones Municipales que tengan participaciones en Empresas de servicios municipalizables, conceptuados como de primera necesidad, según el artículo 131 de la Ley Municipal vigente, estarán facultadas para proceder a la expropiación y el rescate de dichas Empresas o Sociedades a favor de las Corporaciones interesadas, sin necesidad del transcurso del año de previo aviso, establecido en el apartado a) del artículo 139 de la citada Ley, siempre que la participación de la Corporación Municipal en la Sociedad o Empresas represente más del 50 por 100 del capital de la misma.
Artículo segundo. Los demás trámites para la municipalización del servicio, serán los mismos que se establecen en las disposiciones vigentes.

U. ROMAN BAQUERIN
Especialista del estómago intestinos e higado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

DIARIO DE AVISOS
Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos los destinatarios o hallarse ausentes:
De Villa del Prado, Antonia Almeida, calle Mayor Pral., número 193, 3.º, izquierda.
De Segovia, Antonio Viteri, (sin señas).
De Aranda de Duero, Antonio Torres, Plaza Mayor, 15, duplicado.
De Arcos de la Frontera, Juan Gallaro Márquez, Clínica Militar, sala segunda del Seminario.
Palencia, 13 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado jefe del Centro, Manuel Miróña.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
ELECTRO-RADICACION
Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2
PALENCIA

VIDA RELIGIOSA
SAN LAZARO
Todos los días del mes, se celebran cultos especiales en honor de la Sagrada Familia.
Por la mañana, misa a las once.
Por la tarde, a las seis y media, Exposición, Rosario y Ejercicio del mes.
Estos cultos, mañana 15, se celebran a intención de doña Isabel Polanco y hermana.
Este día toca de modo especial a los sirvientes, honrar a la S. Familia.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Palencia al día

Otro día de calma absoluta en todos los sectores locales... La mejoría del tiempo parece afianzarse y puede decirse que el día de hoy ha sido verdaderamente primaveral. Ha lucedo el sol espléndidamente y la gente se ha echado a la calle, alejándose después de una temporada de heladas intensas, de los clásicos braseros o los burocráticos radiadores... Los viejos que son buenos "dilettantis" de las tardes invernales, con tibio sol y suave temperatura, estarán satisfechos con el viraje que ha dado este mes de enero, el de la metafórica cuesta, con agobios económicos, martirio de acreedores y deudores.
En los frentes parece haberse restablecido la calma, después de las intensas jornadas anteriores. Nuestro parte oficial, sólo acusa en el sector de Teruel una "pequeña redificación de líneas a vanguardia".
Pero los cronistas de guerra dejan entrever próximos acontecimientos victoriosos, si, como es de esperar, se consolida la mejoría del tiempo.
¡Que así sea!...

Espectáculos

EN EL "ORTEGA"

Hoy, DOS FUNCIONES, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, proyectándose "Knock-Out", la película en la que interviene Max Schmelling y su esposa, la gran artista Amy Ondra. Se completa el programa con un reportaje de nuestra guerra: la maravilla de Toledo, destruida por los rojos.
Mañana, le reserva el suntuoso Teatro de la calle de Colón, un largo tiempo de risa. Joe E. Brown, que la agudeza popular ha bautizado con "El Bocazas", es el protagonista de la cinta que mañana pasará por el "Ortega". Es una "Warner Bros" titulada "Campeón Ciclista".
El domingo, ya saben nuestros lectores que se proyecta "Alta Escuela", y desde mañana, sábado, se comenzará el despacho de localidades en taquilla.
El argumento de "Alta Escuela" puede encerrarse en esta frase breve: "Un duelo por un honor y un secreto más que rompe el amor".
Apresúrese a sacar su localidad, para cualquiera de las cuatro funciones anunciadas. No se repetirá esta gran película, por proyectarse el lunes, otra gran cinta "María Luisa de Austria". "Alta Escuela", sólo pasará por la pantalla, el domingo y es seguro que serán pocos, los buenos aficionados, que no estén presentes en estas funciones magníficas. Se espera que el domingo sea punto de toda concurrencia el "Teatro Ortega", que se alza en la calle de Colón.
Con "Alta Escuela" se ha incluido, para completar el programa, no un complemento cualquiera, sino una obra maestra de Walt Disney, "Sinfonía Torta". Un programa completo.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 706,7
A las 8 de hoy, 706,1

TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 9,6
Mínima de hoy, 1,2

DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, S.O.
A las 8 de hoy, S.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos recibidos en esta Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, para la campaña de abrigo del Combate:
Alumnas de la Escuela Elemental de Trabajo, 2 jerseys.
Señorita Bárbara Díez, un bote de mermelada.
Carolina Pérez, 2 pesetas.
Don Ciriaco Fernández (Población de Campos), un cuarto de muelas.
Crespo Hermanos, 500 bolsas, 1.000 impresos.
Niños de Sendino Herrero, 2 jerseys.
Casa Martín, 6 jerseys.
Consuelo Santos, 2 jerseys.
Don Dimas Salvador Zurita, un capote y un pasamontañas.
Hermano de Benito del Río, 12 botellas de jerez.
Un legionario, 25 pesetas.
Doña Rosalía Alonso, un capote y un pasamontañas.
Don Abilio Calderón, 100 botellas de vino de cosechero.
Doña Paulina Arránguiz, 4 pares de guantes.
Frentes y Hospitales de Fuentes de Nava, 6 pares de guantes, 11 pares de calcetines, 2 jerseys, 6 cajetillas.
Palacio de la Moda, 25 pasamontañas.
Señora del Condé, 3 parchís.
Don Salvador Escribano (Villahán), 17 halacos.
Doña Julia Fernández e hijas, 9 jerseys, 10 pares de calcetines.
Bernardo Valladolid, 25 pesetas.
"La Soledad", Fábrica de Mantas, 100 pesetas.
Don Joaquín Benito, 5 pesetas.
Un Legionario, 25 pesetas.
El niño Felipe Sánchez, 3 pesetas.
Don Marcos Vallejo, 250 pesetas.
Don José María del Hoyo, 100 pesetas.
Doña Purificación G. de Estébanez (Ajar del Rey), 25 pesetas.
Ilustrísimo señor Delegado de Orden Público, un aparato receptor de radio para el "Hogar del Herido".
Don Emilio Polo, 50 pesetas para café.
Don Manuel Martínez de Azcoitia, 200 pesetas para café.
Don Salustiano del Olmo, paga el café los días 15 y 29 de cada mes.
Don Juan P. Tena, un café diario.
Hijas de Montiyuelo, pagan un día el café.
Don José Pedrejón, 3 cajas de dulces.
Doña Mercedes Calderón de Junco, 2 botellas de jerez, 6 cajas mante-cadas.
Señorita Carmen Junco, 2 botellas de jerez, y 6 cajas de dulces.

Del Ayuntamiento

Concursillo voluntario
Por acuerdo de la Permanente, se abre concursillo voluntario para impresión y suministro de cien ejemplares del "Presupuesto para 1938", y doscientos de sus Ordenanzas. Hasta las doce horas del día 22 del actual, se admitirán en la Secretaría proposiciones por escrito, en las que se harán constar clase de papel a emplear, precio en letra, y plazo de entrega. Como fianza, se constituirá en la Depositaria la suma de ciento cincuenta pesetas.
La Permanente otorgará el suministro a la proposición que libremente entienda más ventajosa. El incumplimiento por parte del adjudicatario de cualquiera de las condiciones de su oferta llevará aparejada la pérdida del Depósito y la anulación de la adjudicación. El pago de anuncio de este concursillo es de quenta del adjudicatario.
Palencia, 13 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.
El alcalde, Eladio Martín Mateo.

GOBIERNO MILITAR

En este Organismo, y en el día de hoy, ha hecho entrega el comandante de Caballería don Joaquín Benito López, calle de Valerín Calderón 31, de una cama y un colchón con destino a los Hospitales Militares de esta Plaza.
Don Eduardo Sendino, vecino de esta capital, ha hecho oferta de dos colchones que el mencionado señor destina para los heridos y enfermos de los Hospitales de esta Plaza.
Doña Isabela de la Peña, Viuda de Ortega, domiciliada en esta capital, hace oferta de un colchón que dicha señora destina para los enfermos y heridos de los Hospitales de esta Plaza.
Don Saturnino Garrán Santos, ofrece una cama de madera con su colchón y una manta que dicho señor destina también a los enfermos y heridos de los hospitales de esta Plaza.
Palencia, 14 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Junta Provincial de Abastos

Se recuerda a los comerciantes y almacenistas, la obligación en que se hallan de tener expuestas al público las listas de existencias y precios de aquellos artículos que se consideran de uso corriente o de inmediato consumo en la provincia.
También se recuerda que es derecho del comprador y obligación del comerciante, entregar a aquél factura reglamentaria del importe de su compra o servicio, siempre que éste lo reclame y su importe sea mayor de cinco pesetas; imponiéndose una multa mínima de 200 pesetas al comerciante que se niegue a hacer entrega de la factura a requerimiento del comprador.
Palencia, 12 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente, P. D., Eduardo Alarcón.
Por la Junta de Abastos le han sido impuestas dos multas al industrial de Dueñas, Antonio Toyar, una de veinticinco pesetas, por no tener en el establecimiento expuestas al público las listas de precios de venta de carnes; y otra de cincuenta pesetas, por haber vendido a mayor precio que el que está autorizado, chuletas de cordero.
Palencia, 13 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente, P. D., Eduardo Alarcón.

O CULISTA
YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Boca Plaza, 4, 1.º - Palencia
(Frente al Siglo XX)

Aviso de la Comisión provincial de requiso de Chatorra
Existiendo abandonado desde hace algunos años un malacate y rodillo en la orilla del Canal de Castilla y cerca de la Granja Agrícola se pone en conocimiento de la persona o entidad propietario de referidos efectos, que se procederá por esta Comisión a su recogida para implementar el depósito de la chatarra para servicio del Estado, advirtiéndola que puede hacer cesión gratuita o indicar cantidad que desea cobrar por ello, dirigiéndose a la oficina de la Comisión de Requisa de Chatarra, establecida en la Escuela Elemental de Trabajo, Avenida del General Primo de Rivera, verbalmente o por escrito, en un plazo de cinco días, pasados éstos, se entenderá renuncia a toda reclamación.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Palencia, 12 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El presidente, Agricio Herrero.
Saludo a Franco; ¡Arriba España!

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO DE PALENCIA

Nota de Secretaría
Siendo muy frecuente que aquellos a quienes se han impuesto sanciones, acudan al despacho del señor Delegado con reclamaciones viciosas sobre las mismas, teniendo en cuenta que todas las impuestas precedidas de cuantías mínimas son precisas, resultando, de todo inútiles las meras visitas, que por otra parte roban el tiempo que España necesita le dediquen todos los que están a su servicio.
Multas
El señor Delegado de Seguridad Interior y Orden Público, en el día de hoy las multas siguientes:
De 100 pesetas, a Julián Merino Caballero; de 75 pesetas, a Miguel Merino y 50 pesetas a Merino, los tres vecinos de Dueñas por promover altercados y de dudosa interpretación, accediendo glorioso Movimiento Nacional a Humilde de la moral.
De 25 pesetas, a Humilde de la moral por faltas a la moral.
De 300 pesetas a la señora Victoria Erice, dueña del "Ideal-Belentino", por quebrantar las normas sobre el cierre de establecimientos y haber reanunciado en dicha falta.
Detenido
Por disposición del ilustrísimo señor Delegado de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia, ha sido detenido y pedita a la disposición del ilustrísimo señor Juez de Instrucción de Agrilano, el vecino de aquella localidad Pedro Calvo Maté, por cometidas graves a la moral.

La población de los grandes países y las grandes ciudades del mundo

Ginebra.—La sección de Estadística de la S. de N., ha publicado las cifras más recientes de la población de los grandes países y de las grandes ciudades del mundo.
La estadística aludida da los datos referentes a los años 1911, 1931 y 1936 para los grandes países, y al año 1936 para las grandes ciudades.
He aquí las cifras (en millones):
Población en 1911:
Alemania, 64.926; Italia, 34.671; Inglaterra e Irlanda, 45.700; Francia, 39.605; U. R. S. S., 103,5; ESPAÑA, 19.156.
Población en 1931:
Alemania, 65.267; Italia, 41.230; Inglaterra e Irlanda, 46.992; Francia, 41.427; U. R. S. S., 118.656; Japón, 64; ESPAÑA, 23.560.
Población en 1936:
Alemania, 67.105; Italia, 42.300; Inglaterra e Irlanda, 47; Francia, 61.508; U. R. S. S., 173; España, 24.711; Japón, 69.900; ESPAÑA, 24.711.
Véase ahora la población de grandes ciudades:
Nueva York, 10.250.000.
Londres, 8.203.000.
Tokio, 4.971.000.
Berlín, 4.236.000.
Chicago, 4.100.000.
Moscu, 3.368.000.
Buenos Aires, 3.050.000.
París, 2.792.938.
Shanghai, 2.100.000.
Viena, 2.100.000.
Los Angeles, 1.850.000.
Budapest, 1.420.000.
Glasgow, 1.615.000.
Liverpool, 1.380.000.
Roma, 1.120.000.
Barcelona, 1.060.000.
Milán, 1.050.000.
Madrid, 1.015.000.
Atenas, 1.000.000.

El entierro de don Augusto Barrado Ladrada (Avila)

Soria.—Ayer pasó por esta ciudad en dirección a Ladrada (Avila), el cadáver de don Augusto Barrado Herrero, Consejero Nacional de F. E. T. y de las Jons, Inspector General y Jefe Provincial de Madrid, recientemente fallecido en San Sebastián.
A la llegada de la comitiva fúnebre, le rindieron los honores de ordenanza, asistiendo las autoridades, jefes locales y numerosísimo público.
Esta mañana se han celebrado solemnes funerales en el citado pueblo abulense, y seguidamente se ha dado sepultura a los restos del citado Consejero Nacional.
A estos actos han asistido las autoridades, representaciones nacionales y provincia de F. E. T. y de las Jons.
Al dar tierra al cadáver, han pronunciado breves palabras exaltación del finado, los señores Gómez Málaga y Moret, de la fatura provincial de Avila, el "Presente" de ritual, entendiéndose al final "El Cara al Sol" los numerosísimos concurrentes, entre los que se encontraban representantes de los pueblos de provincia.

Un record de pasajeros de la Sociedad de Navegación "Italia"

Roma.—La Agencia de Navegación y financiera publica la noticia que la Sociedad de Navegación "Italia" continúa manteniendo primacía absoluta del movimiento de pasajeros del puerto de Buenos Aires.
Según las estadísticas oficiales del Gobierno Argentino, demostrado que durante el mes de septiembre desembarcaron en Buenos Aires los vapores "Italia" 1.564 pasajeros. Las vapores "Italia", 1.231; los franceses, los norteamericanos, 362; los belgas, 1.160; los polacos, los belgas, 49 y los japoneses, 49.
Las compañías francesas e inglesas intentan inútilmente rivalizar con la competencia italiana, que mantiene sólidamente las posiciones conquistadas en el sur del Atlántico. Posiciones que se mantendrán todavía más con la nueva línea que será la decimoquinta línea de la "Italia" que se mantendrá durante estos días, con el objeto de intensificar los servicios.

Banco Español de Crédito
SUCURSAL EN PALENCIA
Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad
Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, . . . 51.355.500 pesetas
Reservas..... 70.592.954,34 pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro, 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo
Sucursales: En la provincia de Palencia: Agullar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada.
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca.
Y del Servicio Nacional del Trigo

Tú, que todo lo debes al sacrificio de los combatientes, ¿qué has dado por ellos?

La odisea de tres familias italianas en el infierno soviético

El regreso a la Patria entre las vejaciones de los rojos.---Cómo viven los obreros en el paraíso soviético.---Hambre, miseria y persecuciones

Udine.—Han llegado durante estos días, procedentes de Rusia, tres familias de italianos oriundos de esta región, que han sido expulsadas del territorio de la Unión por las autoridades soviéticas.

Las familias residían en el pueblo de Verbludogorski, en la provincia de Essentuchi, en el Cáucaso, en donde desde hace algún tiempo se había organizado una colonia de italianos dedicados en su mayor parte a la agricultura.

Hace 30 años empezaron a llegar las primeras familias italianas, y se dedicaron a colonizar aquella zona, haciendo surgir en un brevísimo espacio de tiempo un florido pueblo que incluso se le puso el nombre de "Colonia de San Nicolás de los Italianos".

La vida en el tranquilo y poblado pueblo, al cual llegaron en aquel entonces las familias ahora expulsadas, siguió con prospero ritmo, hasta el año en que se declaró la guerra mundial; desde aquel entonces empezaron las calamidades, y el temporal rojo llegó hacia el 1917, incluso en aquella alejada región, arrastrándola en sus trastornos.

Las familias llegadas ahora a esta ciudad son las de un tal Giacomo Badini, de Santin Butto y de Gnesutta Francesco. El padre del Giacomo Badini, denominado Domenico, salió para Rusia en 1902, cuando el hijo tenía 7 años, y habiendo fallecido su esposa, contrajo matrimonio con la señorita Sofia Cristosturova, en aquellos tiempos jué una propiedad en Verbludogorski; en los años siguientes, llegaron el Gnesutta y el Santin, el primero como mozo y el segundo como jardinero.

Al desencadenarse la revolución, cambiaron totalmente las condiciones de las familias de los agricultores. Por orden del Comisario de la región, fueron despojados de los campos y de los aperos; al propio tiempo quedaban obligados a cultivar aquellas tierras que antiguamente habían sido ricas, pero por cuenta del Estado.

A los obreros se les satisfacía una retribución de 85 rublos mensuales, que resultaba del todo insuficiente para mantener las más elementales necesidades de la vida de una familia, aún cuando ésta fuera en extremo modesta.

Para dar una idea del valor del dinero y lo mezquina que resultaba la retribución dada a los obreros, es suficiente mencionar, como nos ha expresado la señora Bedini, que una comida en un restaurant sin ser de lujo cuesta cerca de 50 rublos. Hasta hace tres años existía para la compra de los géneros alimenticios cuatro clases de carnets (facilitados por el Partido rojo).

En donde, según la palabra de Lenin, debía existir igualdad absoluta entre los ciudadanos, eran las propias autoridades las que los dividían en cuatro categorías diferentes: el obrero, el empleado, el oficial del Ejército y los jefes de los Sindicatos. Estos cuatro carnets tenían diferente poder de adquisición y en definitiva era el obrero

quien debía... comer menos que los demás.

Las tres familias han llegado a Italia incompletas, por las dificultades impuestas por las autoridades de Odesa. El Gnesutta, venía con su esposa, el Butto lo hizo sólo ya que todavía su mujer se halla viajando con seis hijos, y el Bedini llegó con su esposa, una hijita y una sobrina huérfana. El Bedini había recibido el mandamiento de partir sólo porque era italiano, después de haber vendido por pocos rublos una casita que había conseguido construirse con grandes dificultades posteriormente al año 1933 en que se había admitido el uso de la pequeña propiedad (el máximo que se podía disfrutar, era de una casita para uso propio y una vaca lechera). La mujer de Bedini realizó infinitas gestiones hasta conseguir la facilitación de pasaporte a pesar de ser rusa, y alcanzando a su marido en Odesa, pudo entrar con él en Italia.

Durante el viaje hasta la frontera rumana, que se prolongó tres días, fué un continuo sufrimiento; en cambio en Rumania y en Yugoslavia, las familias de los prófugos fueron atendidas convenientemente y auxiliadas por las autoridades italianas que les han suministrado dinero a los fugitivos, ya que habían sido despojados de todos sus bienes.

Los colonos italianos han debido pasar por sufrimientos indescribibles antes de poder regresar a la Patria. Precisamente por ser italianos, han sido objeto de continuas vejaciones y se ha buscado incluso el dividir a sus familias, no permitiéndoles salvoconducto a las mujeres y a los hijos.

La señora Sofia Cristosturova, esposa del Domenico Bedini, mujer de gran cultura perteneciente a una pudiente familia de Leningrado que la revolución había reducido a la miseria, explica la organización militar de Rusia, llevada hasta la exasperación: Por orden de las autoridades incluso las mujeres son armadas y obligadas a ejercicios en el uso de las armas, incluso dedicándoles cursos especiales para

Bejo el régimen fascista

El paternal interés del Duce, por la mujer que dió a luz a su vigésimo hijo

Roma.—Dimos días atrás la noticia que una mujer del pueblo, Elena La Vista, había dado a luz a su vigésimo hijo en la clínica obstétrica del Hospital del Santo Espíritu de Roma.

El Duce, apenas llegó a su conocimiento la noticia, dispuso le fueran enviadas a la puerpera 3.000 liras y se interesó cerca del gobernador de Roma para que fuera inmediatamente colocado su marido que se hallaba desde hacía tiempo sin trabajo y se proporcionara a ese prolífico matrimonio un alojamiento conveniente.

Este rápido y personal interés del Duce para el caso de La Vista, por la situación de su familia, para la colocación de su marido, no es nuevo es el acostumbrado y reconocido proceder del jefe del Fascismo frente a todos los casos de familias prolíficas y numerosas, y en especial cuando se hallan necesitadas. Pero en el caso en cuestión, la urgente rapidez de esta intervención del Duce, ha afectado y conmovido profundamente el alma popular, mucho más sensible a estos actos de bondad humana, que no a otros más resplandecientes y ruidosos.

Desde hace, pues, unos días, el señor La Vista trabaja en su oficina de Jampista en las dependencias del Economato del Gobierno Civil de Roma y con su familia se halla alojado en una linda casa popular, en una de tantas de miles que el régimen fascista ha creado para los obreros.

La prolífica mujer que se halla ya completamente restablecida, ha manifestado a un periodista que

aviadoras y paracaidistas. La propia sobrina de Bedini fué obligada a efectuar diversos vuelos y a lanzarse unas diez veces al vacío con el paracaídas.

La propaganda roja alcanza así mismo proporciones extensísimas, parece que los dominadores del Kremlin no se sienten bastante seguros más allá de los muros de Moscú; diariamente se lanzan por el radio extensos discursos ensalzando al partido rojo y a la figura de Stalin. El dictador por su parte, aún cuando oficialmente se le llama todavía "compañero", no intenta ocultar sus ambiciones. En cada una de las escuelas y en cada una de las salas de las Oficinas Públicas, se exhibe su retrato en forma gigantesca sobre las paredes, junto con inscripciones de exaltación.

Los sindicatos rojos han fijado para cada categoría de obreros, incluso los intelectuales, una retribución que debería ser suficiente para las necesidades de la vida; y los diarios han publicado incluso las retribuciones de los jefes comarcales. Stalin se halla a la cabeza... con 100 rublos al mes.

Las autoridades soviéticas han usado la manera de ahogar en el pueblo los sentimientos religiosos y como primera disposición han destruido las iglesias; solamente alguna ha quedado en pie, pero ha sido transformada en almacén.

Después de la campaña anti-italiana y anti-nazi, explica Bedini que durante estos últimos tiempos se ha desencadenado una violenta ofensiva contra el Japon. Tanto los diarios como la radio, diariamente despotrican contra los japoneses, propagando mentiras y narrando atrocidades cometidas por los japoneses, que se les describen como si pertenecieran a hordas de bandoleros.

Las familias italianas expulsadas de Rusia, con las cuales hemos hablado, han manifestado su satisfacción por haber podido regresar a Italia, donde estiman poder trabajar con aquella paz y tranquilidad que el Régimen Fascista les concede.

Comisión provincial de requisa de chatarra

Se pone en conocimiento a los dueños de los talleres productores de chatarra o particulares que posean chatarra, la obligación que tienen de desprenderse de ella, señalándola a los industriales chatarreros autorizados por la Delegación Nacional, o entregándola a esta Comisión bien en concepto de donativo o en venta, advirtiéndoles que se considera como delito el acumular chatarra y tenerla inmovilizada.

Lo que se hace público a fin de que caso de tener que intervenir por la requisa de la chatarra que deliberadamente se oculte, no aleguen ignorancia.

Es de esperar que esta Comisión no tenga necesidad de proceder a la requisa, dado el gran espíritu de patriotismo que existe en los ciudadanos de esta capital y su provincia, demostrando así una vez más su sacrificio en beneficio de la madre Patria, y coadyuvando a la obra de reconstrucción iniciada por nuestro Generalísimo. ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 12 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El presidente, Agricio Herrero.

Inglaterra tolera la esclavitud en Palestina

Sensacionales revelaciones de un periodista americano

Roma.—Continuando la investigación acerca de la situación Palestina, el periodista Webb Miller, famoso escritor norteamericano, de la "United Press", remite desde Jerusalén una correspondencia de la que son los siguientes párrafos: "Podéis adquirir, si lo deseáis, o cuando menos un campesino árabe lo puede hacer y lo hace, una mujer joven y robusta por ocho libras esterlinas; hace dos o tres años le habrían sido precisas 50 libras.

Esta importante rebaja en los precios da la medida de las proporciones de la crisis económica que afecta a la Palestina como consecuencia de gran número de factores. El precio de las mujeres en los pueblos árabes, es un barómetro bastante exacto de la situación económica en que se hallan los campesinos.

Estos, en efecto, tan luego consiguen acumular suficiente dinero, compran una mujer. La Religión mahometana admite la poligamia y un hombre puede poseer hasta cuatro mujeres. Los árabes de cierta educación y cultura son en gran parte monógamos, pero los "fellahin" o campesinos siguen adquiriendo dos, tres o cuatro mujeres cuando se hallan naturalmente,

en condiciones de poderlas mantener. Cuando hace algunos años Palestina tuvo un período de prosperidad, la demanda de mujeres fué superior a la oferta y los precios se pusieron por las nubes, incluso porque las mujeres eran "importadas" de Chipre. Actualmente una esposa tiene el mismo precio que un camello.

A pesar de los informes presentados a la Sociedad de las Naciones por la Potencia mandataria, según los cuales la esclavitud ha desaparecido totalmente, se pueden todavía comprar jóvenes esclavas por unas 10 libras esterlinas.

La compra de esclavos no es cosa corriente, pero un amigo mio americano, tanto para probar que esto era posible, se dirigió a Jericó, que es el centro que todavía existe de los esclavos, y después de largas gestiones compró una muchacha beduina de 13 años por diez libras esterlinas. Formalizó un contrato en toda regla, renovable cada diez años, mediante el pago de una libra esterlina.

Mi amigo rechazó, naturalmente, la entrega de la "mercancía". Le fué suficiente el haber demostrado la posibilidad de tales negocios.

Horario de Radio Nacional de Salamanca

LONGITUD DE ONDA: 238'5 m.; CADIZ (7.142 kc/s., 42 m.); METROS; CEUTA (7.134 kc/s., 42,05 m.); 1.258 KILOCICLOS SEGUNDO; CORDOBA (7.117,24 kc/s., 42,14 m.); EMISION DE LA MAÑANA; JACA (7.177 kc/s., 41,8 m.); (De 9 a 10); LAS PALMAS (7.200 kc/s., 41,66 m.); RADIO NACIONAL A Z (Frente de Madrid), (6.750 kc/s., 44,04 m.); RADIO ESPAÑA (Frente de Madrid), (7.060 kc/s., 42,82 m.); OVIEDO (7.240 kc/s., 41,43 m.); PONTEVEDRA (7.212 kc/s., 41,50 m.); SALAMANCA (Pizarrales), 6.676 kc/s., 44,93 m.); SALAMANCA (7.070,50 kc/s., 42,43 m.); SAN SEBASTIAN (7.203 kc/s., 41,65 m.); TETUAN (13.992 kc/s., 21,75 m.); TENERIFE ("El Tablero"), (10.370 kc/s., 28,93 m.); TENERIFE (7.474 kc/s., 40,14 m.); VALLADOLID (7.006 kc/s., 42,84 m.); VITORIA (7.027 kc/s., 42,69 m.); ZARAGOZA (7.002 kc/s., 42,84 m.).

LONGITUD DE ONDA: 28,93 M., 10,370 KC/S. PARA EUROPA (De 20,30 a 21,30). De 20,30 a 20,40: Alemán. (Noticiario y música). De 20,40 a 20,50: Italiano (Noticiario y música). De 20,50 a 21: Portugués (Noticiario y música). De 21 a 21,15: Francés (Noticiario y música). De 21,15 a 21,30: Inglés. (Noticiario y música) (1) PARA AMERICA DEL SUR (De 0,45 a 1,45). De 0,45 a 1,15: Noticiario. De 1,15 a 1,45: Música. Los martes y viernes: de 1,15 a 1,45, sexteto. (2) PARA AMERICA DEL NORTE (De 2 a 3, en inglés). De 2 a 2,30: Noticiario. De 2,30 a 3: Música. Los martes y viernes: de 2,30 a 3, sexteto. (3) Este programa será retransmitido por las estaciones de onda corta de BILBAO (7.246,37 kc/s., 41,40 m.); VALLADOLID (7.006 kc/s., 42,82 m.); VITORIA (7.027 kc/s., 42,69 m.); ZARAGOZA (7.002 kc/s., 42,84 m.).

(1) El programa de 14,30 a 15, será retransmitido por todas las emisoras regionales de onda media, a excepción de las de Salamanca, Palma de Mallorca, Las Palmas y Tenerife. Además será retransmitido por las de onda corta de: BURGOS (7.100 kc/s., 42,25 metros); BILBAO (7.246,37 kc/s., 41,40 m.); CADIZ (7.142 kc/s., 42 m.); CEUTA (7.134 kc/s., 42,05 m.); CORDOBA (7.117,24 kc/s., 42,14 m.); JACA (7.177 kc/s., 41,8 m.); MALAGA (7.000 kc/s., 42,85 m.); OVIEDO (7.240 kc/s., 41,43 m.); PONTEVEDRA (7.212 kc/s., 41,50 m.); SAN SEBASTIAN (7.203 kc/s., 41,65 m.); SALAMANCA (7.070,50 kc/s., 42,43 m.); VALLADOLID (7.006 kc/s., 42,82 m.); VITORIA (7.027 kc/s., 42,69 m.); ZARAGOZA (7.002 kc/s., 42,84 m.).

(2) El programa de 22 a 23,30, será retransmitido por todas las emisoras de onda media, a excepción de la de Salamanca (E.A.J. 56). Además será retransmitido por las de onda corta de: ALCAZARQUIVIR (7.121 kc/s., 42,12 m.); BURGOS (7.100 kc/s., 42,25 m.); BILBAO (7.246,37 kc/s., 41,40 m.); VALLADOLID (7.006 kc/s., 42,82 m.); VITORIA (7.027 kc/s., 42,69 m.); ZARAGOZA (7.002 kc/s., 42,84 m.).

(3) Este programa será retransmitido por las emisoras de onda corta de: ALCAZARQUIVIR (7.121 kc/s., 42,12 m.); SALAMANCA (Pizarrales), (6.676 kc/s., 44,93 m.); SALAMANCA (7.070,50 kc/s., 42,43 m.); SAN SEBASTIAN (7.203 kc/s., 41,65 m.).

(1) (2) (3) El programa será retransmitido por las emisoras de onda corta de: ALCAZARQUIVIR (7.121 kc/s., 42,12 m.); SALAMANCA (Pizarrales), (7.006 kc/s., 42,82 m.); VALLADOLID (7.006 kc/s., 42,82 m.); VITORIA (7.027 kc/s., 42,69 m.); ZARAGOZA (7.002 kc/s., 42,84 m.).

VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS

SABADELL HORTICULTOR ARBOLES FRUTALES, FORETALES, ROSALES Y PLANTAS DE JARDIN

1.ª MEDALLA DE ORO en el V Congreso Nacional de Riegos celebrado en Valladolid y otros importantes Premios en diferentes Exposiciones. Buzargos: Avenida de Valladolid. — PALENCIA. — Pidan Catálogo

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924 NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y Calle de la Pasión, número 1 y 2, Pral., Apartado, 73 VALLADOLID

Un soldado, hijo de Guernica, ha hecho un busto en bronce del Generalísimo que es una verdadera obra de arte

Burgos.—El busto en bronce del Generalísimo, que la Delegación nacional de Prensa y Propaganda encargó al soldado de Caballería, natural de Guernica, Horacio Eguía, ha sido entregado a esta Subdelegación de Prensa de Burgos, la cual lo exhibirá en breve en uno de los escaparates de la ciudad, adornado con banderas nacionales. Se trata de una perfecta obra escultórica y la segunda que ha salido de sus manos y en la que el joven artista demuestra un temperamento selecto y estudioso. En este busto ha sabido recoger la serena fisonomía del Caudillo con toda exactitud, siendo el parecido asombroso.

Horacio Eguía, tallista en su modesta, destaca facetas de genio. En su obra ha puesto lo mejor de su alma y de su cerebro. Una dedicación le lleva oculta en el busto, que es la siguiente: "Como español, soldado y admirador del Generalísimo". Eguía está recibiendo merecidos plácemes de cuantas personalidades han admirado su obra.

La "bilis" francesa por los progresos de la aviación italiana

El "Pirata desconocido" y la mala fe de la 'Humanité'

Roma.—El semanario de esta capital "Le Vie dell'aria", ha reproducido la fotografía de un aparato publicado en el diario parisiense "La Humanité", en el número correspondiente al 30 de noviembre, bajo el siguiente título: "Una de las novedades de la fuerza aérea del "pirata desconocido" que amenaza las comunicaciones entre Francia y sus colonias".

La revista italiana comenta en esta forma el epíteto injurioso e insultante: "La mala fe del órgano comunista es evidente, como son evidentes las características para reconocer la nacionalidad del aparato en el cual fácilmente puede identificarse

transformarse dado su empleo especial, tendrá como máximo una hora de autonomía de vuelo, insuficiente por tanto para amenazar las comunicaciones francesas. La mala fe de "La Humanité" es a todas luces evidente y comprensible.

Este importante diario es en efecto, el órgano de aquel "Frente Popular" que guía los destinos del pueblo francés y debe fallarse muy enterado acerca del estado de eficiencia de la aeronáutica de su nación. Y se halla tan enterado, que incluso cualquier sombra de ala italiana debe convertirle de rojo, en verde de bilis.

"Para que se le haga la luz en su inteligencia, le informamos que actualmente el M. 67 son aparatos anticuados y que los aeroplanos

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

Enfermedades de la mujer Serrugete, 8 Pral.

uno de nuestros aviones "Macchi 67", que tomó parte en la carrera corrida en el año 1929, en Inglaterra, para la adjudicación de la Copa Schneider. Este tipo de aeroplano, de una antigüedad de cerca de 9 años, construido expresamente para una carrera de velocidad y por lo tanto carente de cualquier instalación bélica y de toda posibilidad de

LA HIGIENICA PELUQUERIA

MAYOR PRAL., 107 Rayos violeta, Masaje LAVADO DE CABEZA Lociones, etc

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS SEMBRADORAS. De botas, ballestas y discos, de siembra perfecta, gradas, trisurcos, bisurcos, cultivadores y toda clase de maquinaria agrícola en general. Visite mi almacén donde encontrará la máquina que usted necesita. PABLO PINACHO MARCOS. Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia.

EN PAREDES vendo macho y mula, 6 y 14 años, 6 dedos. Ruperto Cardenas. OFICIAL herrero, necesita bien impuesto y principalmente en forja, Nemesio Caminero, en Paredes de Nava.

TODO PARA SU BICICLETA Radios, sillines, pedales, piñones, cadenas, bombas de inflar. Inmenso surtido recibido directamente de Alemania. La mejor calidad. El precio más económico. Garage Central. Mayor Príncipe, 244 al 254. Palencia.

SE VENDE novilla de tres años, segundo parto, parida de doce días con treinta cuartillos. Tratar, Tiburcio García, Lavid, de Ojeda.

Clarete del Peromillo Este acreditado Vino de Cosechero se vende en Corral de los Soldados, 4. Calidad superior - Pura garantía - Color fino rosado - Graduación, trece y medio grados. Precio: el autorizado por la Junta de Subsistencias

SIRVIENTA, se necesita para señor sólo en Villamartin de Campos. Germán Ortega. SE NECESITA un criado para labranza. Informes, Ciro Fernández, en Villagimena.

VINO LITURGICO DULCE Legítimo para celebrar la Santa Misa CASA OLEGARIO

SE VENDE una casa con corral en el segundo Corral de José Canalejas número 5. Para tratar con su dueño José Canalejas 27, principal, derecha. COCHE, marca Fiat, 521, siete plazas, se vende por no encontrar conductor. Para informes, Garage Hudson, Palencia.

SE NECESITA un oficial y un chico adelantado y una preparadora para el "Hospital del Calzado", Mayor, 185.

SE VENDE una cabra recién parida, dando leche abundante. Para tratar con Julio Merino, en Quintana del Puente. SEÑORITA, se ofrece para dependienta, cajera o cosa análoga, sabiendo algo de escritura a máquina. Razón, Bar Universal, Paz Universal 14, 2.º, Palencia.

FERIAS Grandes ferias de ganados vacuno y de cerda en Sanbáñez de la Peña, los días 15 y 16 del actual, con inmejorables ventajas y comodidades para compradores y vendedores: con muelle, estación de embarque al pie y trenes correos, que llegan a las 12 y 16 horas todos los días. Sanbáñez de la Peña, 8 de enero de 1938. La Comisión.

MOLINERO se necesita para cilindros, que entienda también de piedras y con buenas referencias. Informes, en esta Administración. GALGA. El día 11 se extravió una, pelo alargado, atendiéndole por "Centella". La persona que la haya encontrado, puede entregarla a su dueño, Luis Díez, en Baltanás.

AMA DE CRIA soltera, primariza, leche abundante, se ofrece para su casa o casa de los padres. Informes, Alfonso Dehesa, en Frómista.

El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 86

ZAPATEROS ha llegado la suela artificial DEPOSITO ADOLFO MORAL Plaza Mayor, 51 VALLADOLID

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" FUNDADA EN 1924 NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y Calle de la Pasión, número 1 y 2, Pral., Apartado, 73 VALLADOLID

SE NECESITA un oficial y un chico adelantado y una preparadora para el "Hospital del Calzado", Mayor, 185. SE NECESITA un criado para labranza. Informes, Ciro Fernández, en Villagimena. SE VENDE una casa con corral en el segundo Corral de José Canalejas número 5. Para tratar con su dueño José Canalejas 27, principal, derecha. COCHE, marca Fiat, 521, siete plazas, se vende por no encontrar conductor. Para informes, Garage Hudson, Palencia. SE VENDE una cabra recién parida, dando leche abundante. Para tratar con Julio Merino, en Quintana del Puente. SEÑORITA, se ofrece para dependienta, cajera o cosa análoga, sabiendo algo de escritura a máquina. Razón, Bar Universal, Paz Universal 14, 2.º, Palencia. MOLINERO se necesita para cilindros, que entienda también de piedras y con buenas referencias. Informes, en esta Administración. GALGA. El día 11 se extravió una, pelo alargado, atendiéndole por "Centella". La persona que la haya encontrado, puede entregarla a su dueño, Luis Díez, en Baltanás. El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 86

La ruptura del Frente Popular Francés

Esta madrugada presentó su dimisión el Gobierno Chautemps como consecuencia de la borrascosa sesión de anoche en la Cámara

Los comunistas se negaron a votar la confianza al Gabinete y Chautemps devolvió a la minoría su libertad de acción, produciéndose la crisis. Se cree que Chautemps será nuevamente encargado de formar Gobierno con la colaboración de elementos conservadores

París.—A las tres de la madrugada, el bloque parlamentario de Izquierda, dió cuenta de una proposición de confianza, aprobando la política presupuestaria, financiera y social, del Gobierno de Chautemps, expresando en el mismo su plena confianza de que sabría defender el orden republicano.

El diputado radical-socialista Perraut, hizo uso de la palabra, apoyando esta proposición de confianza. Seguidamente el diputado del grupo comunista Ramette, anunció que su minoría se abstendría de votar dicha proposición, si bien no lo haría en contra, por estimar que esta actitud pondría en grave peligro al Frente Popular.

El presidente del Consejo de ministros, Mr. Chautemps, pronunció acto seguido un discurso, en el que hizo constar que a su Gobierno le era imposible acceder a todas las exigencias de los comunistas, por cuyo motivo devolvía a dicha minoría su entera libertad de acción.

Estas manifestaciones fueron acogidas con grandes muestras de aprobación y entusiasmo en los grupos de centro y derecha de la Cámara. En los bancos del Frente Popular, por el contrario, las declaraciones de Chautemps produjeron enorme decepción. La minoría socialista, retiróse seguidamente a deliberar y reanudada la sesión, declaró que en vista de la abstención de los comunistas, se veía obligada a retirar sus ministros del Gobierno.

A las tres y cuarto de la madrugada, el presidente Chautemps anunció que el Gobierno estaba en crisis total. Levantada la sesión, Chautemps, acompañado de todos los miembros de su Gabinete, se dirigió al Eliseo, para presentar la dimisión plenaria al presidente Lebrún. La impresión más generalizada, es que será nuevamente encargado de formar Gobierno el señor Chautemps, tal vez con el apoyo de los grupos conservadores de la Cámara.

A pesar del triunfo de Teruel cunde la desmoralización entre los rojos

Teruel.—La desmoralización entre los rojos españoles a pesar del triunfo aparente de Teruel, va cundiendo de tal modo que lo mismo se siente entre los dirigentes que en la masa de trabajadores. En lo que respecta a los primeros, el jefe de Teruel, un tal Martínez, durante su reciente estancia en Teruel, hizo patente que entre los jefes marxistas no se cuenta con la esperanza que la de provocar un conflicto internacional, y que se refiere a las masas obreras, la desmoralización es aún más grande, a tal punto que un destacado elemento C. N. T. declaró que si todavía resistía era con la única esperanza de recibir una ayuda más eficaz por parte de Rusia, lo que permitiría realizar un ataque en masa.—FARO.

Otra vez volvió a reunirse Subcomité de no intervención

Londres.—El Subcomité de No Intervención volvió a reunirse por dos veces, esta mañana y esta tarde, en el Foreign Office. Continúa la discusión de los informes de los técnicos sobre la cuestión del control terrestre y marítimo, la retirada voluntarios y el reconocimiento de los derechos de beligerancia que hubiera recaído ningún acuerdo en firme.

Lo que dice el comandante del Estado Mayor rojo, Tamarit, hecho prisionero por nuestras tropas

La heroica resistencia de los soldados nacionales en la posición del Campillo.—Las alas azules han hecho su aparición sobre Zaragoza, ¿qué buena nueva anuncian?

CRONICA ESPECIAL PARA «EL DIARIO»
No es la guerra de España una guerra de intereses, si se exceptúa el nacional, con todo lo que esta palabra abarca. No disputamos al enemigo la posesión de una colonia, éste o aquél mercado comercial, ni siquiera nos ha sido dado señalar el campo de la lucha. La sostenemos en nuestro suelo como pudo ser en otro cualquiera. Es nuestra unidad de destino.

La guerra de España es guerra de ideas, la más alta que vieron los siglos. Dos mundos en pugna—pugna antigua—dirimen la contienda y somos nosotros los que bajo la dirección de un Caudillo providencial, la liquidaremos dando al Mundo la quieta posición de la paz.

¿Qué representa cada uno de los dos bandos? Ganivet agrupaba a los hombres en hombres de ideas redondas y de ideas picudas. No se puede definir con más exacto grafismo el simbolismo que buscamos. Hombres de ideas redondas, es decir, pacíficas, ordenadas, respetuosas, labradas por una educación secular de fe y de amor. Hombres de ideas picudas, esto es, de aristos y vértices cortantes, ideas explosivas, prontas como pedernales a saltar chispas de revolución, de lucha de clases, de destrucción de todo lo existente. El primer grupo tiende a dar a la Sociedad el disfrute de sus derechos, de todos los derechos, mediante esa sabiduría y justísima ordenación de los valores espirituales y materiales, de los que el hombre necesita para el cumplimiento de sus fines propios. Por el otro lado, se pretende organizar un estado de cosas con desprecio del derecho, de la Religión y de la justicia, en el que a Dios se le dé de mano como antigualla, en el que no rija otro derecho que el del más fuerte, ley de la selva, sin otra justicia que la emanada de la conveniencia humana, sin más aval ético que el de la letra estricta del Código.

En estos dos Mundos, el de la luz y el de las tinieblas, tan opuestos y antagónicos, está trabada la lucha a muerte. Si alguna vez el espíritu del mal ha dispuesto de medios en abundancia para el mejor éxito de sus propósitos, es ahora, en que todas las fuerzas ocultas e imponderables se colocan de su parte y les prestan poderosa ayuda.

A pesar de todo, la guerra la tienen perdida y como antes digo, somos los árbitros que decidiremos de qué parte habrá de inclinarse la victoria. Esa lucha secular va a tener pronto solución.

Hable por nosotros ese Comandante del Estado Mayor rojo, Tamarit, caído prisionero en nuestras filas en el frente de Teruel. De sus labios hemos recogido el elogio más exaltado que se puede hacer de los soldados de Franco, al hablárnoslos de la resistencia que éstos hicieron en la posición de Campillo.

Refiere que sometida a un furioso cañoneo, aguantó cuatro sucesivos asaltos de los batallones rojos, sin que nadie se moviera de sus puestos hasta que quedaron agotadas las municiones y el depósito de bombas de mano. Cuando llegamos a la trinchera—añade—aún hubo alguien que reservó la última bomba para el comandante que mandaba las fuerzas asaltantes, el cual cayó al paso que aquellos valientes. Al grito de ¡Viva España!, la posición de El Campillo desapareció de nuestra vista envuelta en nubes de humo. En ella no encontramos ni un superviviente.

Esta defensa me impresionó tanto—agregó—que no puedo por menos de admirar a vuestros soldados y reconocer su superioridad sobre los nuestros.

A este elogio sobrio siguió la confesión de que, no obstante la «victoria» de Teruel, que les hacía mucha falta para alegrar—dice—un poco la cara contrariada de Rusia y del frente popular francés, la guerra está perdida para la causa marxista. Impresión que corre no sólo entre los milicianos y jefes, sino en las mismas esferas oficiales.

Ese episodio de El Campillo, repetido cien y cien veces y el incalculable número de bajas que a diario sufrían, no hay Ejército ni mandos, ni fuerza humana que lo pueda sostener mucho tiempo.

Vaiga lo que valiera la confesión de este comandante del Estado Mayor rojo, nosotros confirmamos que esto es cierto. Y lo confirmamos con otro hecho que hemos presenciado hoy en el frente. Como todos los días, las huestes rojas han planeado su ataque a una de nuestras posiciones. Por espacio de tres horas las baterías estuvieron vomitando metralla en cantidad. Hasta la aviación se permitió hacer sus pinitos, pero la salió mal. Cuando creyeron que en los refugios no quedaba ya ser viviente, comenzaron a moverse grupos y más grupos de rojos que a ella se dirigían en medio del más aparatoso fuego de fusil y ametralladora. No habían pensado lo que tenían que temer y comenzaron desde nuestro campo la adecuada contestación con tiro cruzado de batería, que paró en seco la acometida, haciendo huir

desordenadamente a los «intrépidos corredores de la pólvora». Fué el juego de los ratones y el león. Aquellos se movieron a su gusto pensando que morderían el queso. El león contemplaba desde su escondite las inquietudes ratoniles, hasta que cansado levantó la garrá y de un zarpazo ahuyentó a los roedores, que volvieron a sus ratoneras sin haber conseguido probar el queso. Los milicianos que salieron a probar fortuna, una vez más fueron desafortunados. Y muchos ni lo podrán contar, pues quedaron en el campo para dar fe de la fortaleza del león nacional.

Esta sensación de potencia, de dominio en todos los terrenos, deja el sabor gratísimo que se expresa en aquel estribillo que cantan los simpáticos navarros:

«... No hay quien pueda con la gente de esta tierra...»

La guerra la tenemos ganada y la terminaremos cuando nuestro Generalísimo quiera.

Hoy el barómetro ha subido considerablemente. Las escuadras azules del aire han venido a Zaragoza y en la forma acostumbrada rezaron su oración, descendiendo varias veces sobre el templo del Pilar.

¿Qué buena nueva anuncian?

MARIANO VILLENA.

TEATRO-CINE "ORTEGA"
El domingo 16 de Enero ESTRENO "Ufilms"
«ALTA ESCUELA»
a las 5 Millón de patio, 1'50 a las 7,15, 2 Ptas.

Situación militar

La conquista de las ruinas de Teruel y la fábula de la lechera

Salamanca.—La ofensiva roja siendo ganada por nosotros. El sobre Teruel, tenía como principal objetivo, no la ocupación de la capital, sino profundizar el avance para que la ciudad quedase libre de la amenaza de nuestros cañones. Por eso la importancia de la operación estaba en el campo de Teruel y no en la posesión de la capital misma.

Los marxistas, con un esfuerzo sobrehumano y valiéndose de la sorpresa, lograron adelantar sus líneas unos diez kilómetros de profundidad por veinte de ancho y, dueños de esta faja de terreno, se decidieron a anticipar al mundo la toma de Teruel, mucho antes de que la ciudad hubiera caído en su poder. Pero no contaban con nuestra briosa reacción. Las posiciones que Indalecio Prieto dió por tomadas en sus partes con horas y minutos, volvieron también con matemática precisión de minutos y horas, a nuestro poder. Entonces pudo volver al revés sus famosos partes para dar cuenta de la situación.

Todas las posiciones dominantes de Teruel, todas las alturas, cerros, cotas y la famosa Muela, volvieron a ser ocupados por los nacionales, siendo inútiles todos los ataques que para recuperarlas realizaron los rojos con impresionante derroche de vidas y material. Ante esta incuestionable realidad, es por lo que puede decirse con verdad que la batalla de los alrededores de Teruel ha sido y está

El Coronel Beck en Berlin

Las relaciones de Alemania y Polonia son en extremo cordiales

Berlin.—El Ministro de Negocios extranjeros de Polonia llegó esta mañana a Berlin, donde permanecerá dos días celebrando diversas entrevistas.

Berlin.—El Coronel Beck, Ministro polaco del Exterior ha celebrado una entrevista con el Ministro alemán de Negocios extranjeros Von Neurath. La entrevista duró hora y media.

Esta tarde el Coronel Beck celebrará varias reuniones con otras personalidades del gobierno alemán.

A mediodía, en la Embajada de Polonia se celebró un almuerzo en honor del Ministro.

Berlin.—El General Goering recibirá mañana al Coronel Beck en una audiencia consagrada al estudio de la situación europea y especialmente a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

La prensa alemana hace ver que las relaciones polaco-germanas son en extremo cordiales.

Dublin.—Las elecciones irlandesas tendrán lugar el 9 de Febrero. Con este motivo todo el país experimenta una gran emoción ya que el porvenir de Eire (Irlanda) está ligada al resultado de estas elecciones.

Los círculos políticos insisten en que De Valera se opona terminantemente a la División de Eire en 2 Estados.

SE DESCUBRE EL PARADERO DE UN NIÑO ITALIANO DE 13 AÑOS

Genova.—Se ha averiguado el paradero italiano del bañista de 13 años, Alfredo Aloisi, natural de Finalmarina, escapado de su casa hace un año y que se halla en el frente de Teruel, sirviendo la artillería legionaria.

Ha tomado parte en la batalla de Málaga y actualmente en la de Teruel. El padre, a su vez, se halla enfermo en un Hospital de campaña.

LOS AUTOMOVILES ALEMANES E ITALIANOS, PREFERIDOS EN EL MERCADO SUIZO

Berlin.—La importación suiza

de automóviles durante el último mes de octubre, ha sido de un total de 340 coches y 7 camiones en contra de 468 y 11 que respectivamente entraron en el propio mes del año anterior.

Entre las naciones exportadoras de automóviles a Suiza, Italia ocupa el segundo lugar, inmediatamente después de Alemania.

Entre los coches exportados por Italia, figuran 88 "Fias", 31 "Lancia" y un "Alfa Romeo".

Los Estados Unidos han suministrado 70 automóviles a Suiza, Francia, 30 y 2 camiones; Inglaterra, 14 coches de turismo.

IMPRESOS COMERCIALES

Cartas, sobres, facturas, talonarios de recibos, tarjetas, cheques, libros rayados, etc. Esquelas, recordatorios, papel de luto timbrado.

IMPRESIONES A UNO Y VARIOS COLORES

Dirija sus pedidos a los Talleres de

EL DIARIO PALENTINO

CHINA Y LA RUSIA SOVIETICA

Han Keu.—Se confirma el viaje del Dr. Sun Fou, hijo del que fué fundador de la República China, doctor Sun Yat Tsen, a la Rusia soviética. El Dr. Sun Fou tiene una im-

VICTORIA DIPLOMATICA DEL EJE ROMA-BERLIN

Roma.—Los acuerdos de la pest son considerados en el mundo no sólo como un gran éxito diplomático, sino como una gran victoria. Austria y Hungría se han clarado perfectamente de ac-

La Europa Danubiana sigue la orientación política eje Roma-Berlin. La soldadesca entre los tres Estados signa de los Protocolos de Roma ofrecido al mundo con un carácter verdaderamente impresionante.

Berlin.—Todos los diarios mentan el comunicado oficial Conferencia de Budapest considerando como un acontecimiento declaración de los tres Estados considera particularmente la posición a la política anticomunista del reconocimiento oficial del gobierno del General Franco.

una extraordinaria victoria diplomática del eje Roma-Berlin.

DEMOCRACIA Y ELECTORES.—DIEZ MUERTOS MEJICO

Ciudad de Méjico.—Las elecciones municipales en Guadalupe han efectuado entre una serie de conflictos sangrientos. Los daños de los diversos cantones se han atacado y a pesar de la intervención de la policía, han matado diez muertos y gran número de heridos.

Shanghai.—Cincuenta aviones han bombardeado la ciudad de Nan Chang, alcanzando todos los objetivos militares señalados.

Londres.—El Gobierno británico ha comunicado al de Tokio, Inglaterra no admite la prohibición de navegación de sus unidades el Río Yang Tse.

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

Mañana 15 de enero, sábado, se procederá a la requisa de chatarra por las vías de la ciudad y especialmente por las zonas donde se ha ofrecido en las Oficinas de esta Comisión, que se ruega a todos los ciudadanos que tengan en su poder chatarra y no la hayan entregado, sen inmediatamente durante las horas de la mañana del sábado, las Oficinas que radican en la escuela Elemental de Trabajo, fono 49, o en los almacenes en los corrales del Palacio de Justicia, o estén atentos al llamado de cornetas de los servidores de las camionetas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 14 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

El presidente, Agricio Hernández.